

桂林市优秀民营企业风采

开栏语

非公有制经济是我国社会主义市场经济的重要组成部分,亦是创业就业的主要领域、技术创新的重要主体,更是国家税收的重要来源。

沧海横流,方显英雄本色;高海踏浪,尽展奇才风流。在红红火火的社会主义市场经济建设中,民营企业家们以敢为人先的创新意识、锲而不舍的奋斗精神、奋发自强的毅力,开创了经济发展的新局面。

在11月1日“广西民营企业日”到来之际,本报特别策划推出“桂林市优秀民营企业风采”专栏,报道我市杰出民营企业家的创业之路和优秀民营企业的发展历程,全方位展示民营企业家们在助力全市经济社会发展中的优秀事迹,在全社会营造尊重、支持民营企业家的良好氛围。

春秋几度终成白酒“一代宗师”

——记自治区第五届优秀中国特色社会主义事业建设者、桂林湘山酒业有限公司酿酒公司总经理岳德宏

□本报记者 韦莎妮娜

在桂林市东北部的全州县,湘江、灌江、万乡河在此交汇,水依山走,山恃水立。万顷清流,稻田金黄,正是酿酒的上佳之地。

桂林湘山酒业有限公司便坐落于此。前身是湘山酒厂,成立于2008年,这个秉承古法酿造技艺,糅合现代技术的酿酒企业,占地面积近1000亩,年酿酒能力2万吨,包装生产能力10万吨,是中国最大的米香型白酒老酒储备企业。其酒以“酒色晶莹,蜜香清雅,绵甜柔顺,回味怡畅”“饮后不口渴,醉也不上头”蜚声国内白酒行业,被中国白酒协会副会长兼秘书长马勇和国家级白酒专家高景炎、沈怡方、于桥、陶家驹等誉为“白酒中的一代宗师”。

在白酒行业摸爬滚打近40个年头的岳德宏,在清冽的米香中将酿酒人生的故事娓娓道来。

与酒结缘,“痴情”汉子深耕酒业四十载

只为追求一口佳酿,岳德宏进入了酒行业。湖南酒文化盛行,籍贯湖南邵阳的他,自小便闻着酒香长大。从上世纪80年代开始,岳德宏先后担任湖南邵阳市酒厂厂长、湖南雁峰酒业总经理等职务。2008年,具有丰富白酒行业运营经验的华泽集团(现金东集团)对广西全州湘山酒厂进行整合后,

桂林湘山酒业有限公司应运而生,岳德宏又担任了湘山酒业有限公司酿酒公司总经理职务。这一干就是12年。

“庶民种粮种糯,糯以为饭,糯以为酿,糯亦可酿”,全州的酒文化历史源远流长。史料记载,自秦汉始,历宋元明清,当地酒坊从未间断过酿酒。好山好水酿好酒,成为了一代代酿酒人坚守的初心。在改制前,全州湘山酒厂的名声早已在外,1963年至1989年参加全国评酒会评比,连续四届被评为国家优质酒,并一直保持广西名酒、中国米香型酒第一品牌的称号。

站在高岗上,如何更上层楼?岳德宏反复思索。在2008年改制上岗后,岳德宏不断寻找突破点,欲将湘山酒品牌影响力进一步扩大。

质量是企业发展的生命线。岳德宏深谙此道。酒色晶莹,蜜香清雅,绵甜柔顺,回味怡畅,是湘山酒独一无二的特质。为了酿制纯正的湘山酒,工人们要使用古法人工搓米,加上用特制的纯根霉作为糖化发酵剂,采用半液态半固态小坛地缸发酵,几经蒸馏而得。

为确保酿酒质量,岳德宏坚守非遗酿酒工艺不动摇,积极创新发展,成立项目攻关组,在原有酿酒工艺的基础上,收集成千上万有价值的酿酒数据,为工艺流程提供数据支持,增强了产品可追溯性。同时,在车间实施班组长竞聘上岗,挑选一批责任心强、酿酒技艺过硬的员工担任班长,并提高班长津贴,开展酿酒岗位技能比武,极大地调动了工人的工作积极性。此外,岳德宏还打造出一支

“酒中豪杰”队伍,近400名的员工中,拥有中高级职称的占三成以上,此外还有国家级白酒评委1名、特邀国家级白酒评委1名。但凡出品的酒,都要征服这些“挑剔的舌头”才能够投放市场。

岳德宏的“几步走”,逐渐显出了成效。2008年—2019年,湘山酒业实现利税近5亿元,实现工业总产值近30亿元。2016年,湘山酒业建成了国内最大的米香型传统酿酒基地,将白酒行业的“牛耳”紧紧执于手中。

守正与创新,淬炼出“白酒宗师”

“酒香不怕巷子深”,透出的是一股酿酒人的自信劲儿。

岳德宏就是这样自信的酿酒人。虽然扎根全州,但大山挡不住眼界。岳德宏非常明白,市场就像大浪淘沙,退潮的时候方见珍珠。因此湘山酒业要实现可持续发展,既要守正,又要创新。守的是历经岁月变迁、不改本色初心的“正”,创的是不断适应消费者“舌尖上的需求”的“新”。

因此,岳德宏认真研究分析市场需求,精心组织包装生产,对产品进行了认真整合,在保持品牌特色的同时加大了研发力度。在传统工艺基础上,研发人员对湘山酒进行了技术攻关,采用米香型、酱香型、浓香型有机结合,开发出的“酱中带米、米中有酱、清而不淡、浓而不艳、优雅圆润、

口感绵甜、醇厚味长、口感独特”的兼香型“桂”系列产品,为米香型白酒的发展开辟蹊径。近年打造的超级单品蓝瓶湘山,在包装和口味上都颇受年轻消费者青睐,仅2019年就销售200万余件。

为使新产品更有生命力,岳德宏还组织骨干员工到广西各地进行市场调研,有的放矢地开发产品。在国家评委、副总经理王勇的带领下,研发团队开发了封坛吉祥酒,采取全国包邮的方式,让全国各地的消费者都能品尝到米香型白酒的代表酒。

在创新的同时,岳德宏还对50多个品种产品进行了分类、升级。目前形成了老坛系列、湘山醇系列、湘山粮液系列及兼香型桂系列高、中、低档三个层次产品,市场占有率大幅提升。不仅行销全国各地,还走出了国门,出口东南亚各国及美国、加拿大等国。

2016年,桂林湘山酒业有限公司的湘山白酒,在区商务厅组织的“广西行销全国三十个核心品牌”评选中获评唯一一个行销全国的白酒产品。2017年,湘山酒业被中国酒业流通协会授予“全国放心酒示范企业”称号。

酒是天、地、人与时光的一场“合谋”。在时光的流逝中,老酒弥香,沉淀了匠人精神。岳德宏说,三江交汇赋予了湘山酒业源源不断的灵感和动力。未来,他和团队将继续深耕酒行业领域,让世界各地的人在一杯佳酿中,领略醉美广西的魅力。

市中心辖区安全再增新力量 市公安局中心广场警务站揭牌



▲中心广场警务站的全维全息智慧警务平台,通过AI三维建模和摄像头,把辖区密织成了一张无死角的实景图。

本报讯(记者陈静文/摄)10月30日上午,市公安局中心广场警务站举行揭牌仪式。来自市公安局、秀峰区政府、区委政法委、秀峰公安分局和联动单位等相关负责人和代表参加仪式。

据了解,中心广场警务站位于中心广场靠正阳路步行街一侧,警务站占地面积170平方米,设有接待大厅、调解室、办公室、警务装备室、备勤室、指挥调度区、便民服务区等7个功能区,对接白龙派出所和百梓派出所辖区,主要承担巡逻防控、接处警情、应急处突、设卡盘查、便民服务、法制宣传、压发案等七项职责。警务站内办公自动化设备、网络设备、监控设备、通讯设备等一应俱全。

记者在现场看到,在警务站的全维全息智慧警务平台上,针对辖区中心城区的特殊地理位置和实际治安状况,整合了白龙及百梓两个派出所辖区的天网视频、一标三实、门禁系统、安保指挥、VR街景、室内VR实景等数据及应用。同时,该平台通过无人机倾斜摄影航拍技术,对白龙、百梓派出所辖区约3平方公里范围进行了AI三维建模,并通过摄像头把辖区密织成了一张无死角的实景图。

“该警务站的启用将警务前移、警力前移、科技信息化水平前移、服务群众前移,有利于进一步提高秀峰辖区治安防控能力。”在采访中,秀峰公安分局局长代海鹏介绍,成立中心广场警务站是秀峰分局警务工作改革、加强社会面管控、维护治安秩序的重要举措。另一方面,也是能在警情发生后快速响应和处置,维护辖区稳定,为平安桂林再增一道强有力的维稳屏障。

市档案局开展全市档案工作检查

本报讯(记者周绍瑜 通讯员谭杰)近日,市档案局组织人员到17个县(市、区),通过召开座谈会、查阅资料、实地查看等方式开展档案工作检查,重点检查综合档案馆新馆项目实施进展、档案数字化扫描进度、机构改革后档案干部队伍建设等情况,推进自治区档案事业发展“十三五”规划主要任务全面落实。

市档案局现场反馈检查发现的问题,提出明确要求和整改意见。要求各县(市、区)积极学习贯彻《中华人民共和国档案法》,切实加强档案队伍建设,提高档案部门履职能力。加快推进综合档案馆新馆项目建设,进一步加快馆藏数字化扫描进度,确保2020年底完成馆藏档案数字化任务。

据悉,档案局馆分设后,市档案局积极督促所辖县(市、区)对照“十三五”规划主要任务抓好整改落实。全市档案部门高度重视,主动谋划,通过增加资金投入、增加人员配备、项目外包等方式解决困难,确保了各项工作稳步推进。

永福法治宣传进百校

本报讯(记者孙敏 通讯员王艳)近日,永福县“法治教育宣传进百校”活动在永福县向阳小学启动。据了解,该活动将持续一个月,永福县百名法治副校长将在全县91所中小学校开展近两百场的法治宣传宣讲。

在启动仪式上,永福县“呵护未来”志愿者服务队队长首先为参加启动仪式的百名法治副校长开展专题培训及集体授课,就如何在学校、家庭开展未成年人法治教育传授教学经验。同时向学校师生发放了200余册法律宣传册,以增强学生辨别是非、运用法律武器保护自己的本领。

据了解,永福县将以此次活动为平台,重点针对未成年人违法犯罪低龄化、暴力化的趋势现象以及未成年人心理健康、健康人格塑造、自我保护等主题开展活动。通过注重实例教学、以案说法的宣讲,用学生能够听得懂的语言、能理解的方式,启发学生的思维能力,加强对未成年人思想道德教育的力度,普及未成年人的法律知识,帮助他们提高辨别是非的能力,从而做到预防和遏制未成年人的违法犯罪活动,促进社会健康发展。

榕城短波

市政工程管理处市政管理所揭牌

本报讯 日前,市住建局市政工程管理处市政管理所举行揭牌活动,正式从环城西路原址搬迁到安新北路11号。据悉,市政管理所主要负责受市住建局委托对政府划定的126条城市主、次干道以52座桥梁进行巡查、监察以及服务等各项管理工作。目前,市政管理所共有20名职工,部门内设巡查一股、巡查二股、巡查三股、综合股。市政管理所主要负责人表示,将努力打造一支业务精通的市政管理队伍,不断提高城市道路、桥梁的管理水平,为建设美丽桂林走出新路子、创出新经验。(记者徐莹波 实习生刘鑫)



▲为感谢环卫工作者在创建全国文明城市和维护辖区环境卫生中作出的贡献,近日,叠彩区春江社区专门邀请医务人员到辖区为在职和退休的环卫工人及社区老人等开展测量血压、检测视力、检查牙齿等义诊活动。通讯员阳婷婷 摄



蔬果拼盘秀技艺

▲10月30日,在龙胜各族自治县龙胜小学,同学们参加蔬果拼盘比赛。当日,龙胜小学举办蔬果拼盘大赛,参赛选手在比赛中各展身手,将蔬菜和水果拼成形状各异、色彩精美的拼盘作品,充分展示各自动手创造能力,营造了健康和谐的浓厚氛围。通讯员吴生斌 莫丹 摄

灵川:爱莲荷花园

获全区休闲农业与乡村旅游示范点称号

本报讯(记者刘健 通讯员吕国慧 康志华)近日,2020年度广西休闲农业与乡村旅游示范点名单出炉,桂林爱莲荷花园以其“人文气息浓厚、休闲项目丰富”等特点位列其中。

桂林爱莲荷花园位于有“中国百年清官村”“中国最美休闲乡村”之称的灵川县九屋镇江头村。江头村是理学家周敦颐后裔聚

居村落,当地爱莲文化深厚,清廉之风盛行。爱莲荷花园依托荷(莲)花种植,开发了荷花观赏、文化传承、休闲垂钓、农耕体验、农家餐饮、生态农产品销售等体验项目。

据悉,自2015年成立以来,园区先后投入资金2000多万元,完成了荷花种植区的建设,完善了休闲旅游基础设施,健全了

园区管理服务制度,建立了农产品电子商务应用系统。种植园区面积200亩,主要有红莲观赏区、白莲观赏区和珍稀花莲观赏区三大部分。园区采取“藕+鱼”共生种养模式,在荷田中放养鲤鱼,既可促进荷花生长,又增加了垂钓休闲项目。园区配套建有游客服务中心,拥有餐饮、住宿、会议、演出、停车、卫生等设施,可

同时接待500人以上餐饮。爱莲荷花园的建设发展,有效促进了当地农业产业的发展壮大,增加了当地农民收入,丰富了群众文化生活。2019年,园区接待游客11万人次,实现综合收入330.43万元,荷花园工作人员人均收入25000元,成为促进当地休闲农业与乡村旅游发展的示范园区。